
VERBALE n. 31 - GIUNTA DEL COLLEGIO DEI DIRETTORI DI DIPARTIMENTO
                              UNIVERSITA' "LA SAPIENZA" ROMA
                                     

Il giorno 18/02/2002 alle ore 14.25 si è riunita la Giunta del Collegio dei Direttori di Dipartimento, presso
l’aula del Dipartimento di Studi geoeconomici, linguistici, statistici, storici  per l’analisi  regionale, sita al quinto
piano  della Facoltà di Economia (ala geografia economica), per discutere dei seguenti punti all’ordine del giorno:

 
1)      Comunicazioni
2)      Esame e approvazione  del Regolamento per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità
3)      Varie ed eventuali.
 

Sono presenti  i  professori:  Mario  DOCCI, Attilio  CELANT, Giancarlo  ORTAGGI, Guido PALLADINI, Stefano
PUGLISI ALLEGRA, Giovanni SANTUCCI,  Fabrizio VESTRONI
Sono assenti i proff.ri: Stefano CALVIERI, Mario CAPALDO, Maurizio BRUNORI.
Presiede la riunione il Presidente della Giunta: prof. Attilio CELANT.
Verbalizza la dr.ssa Emanuela GLORIANI.
 
1.       Comunicazioni.

Non vi sono argomenti in discussione al punto 1)
 

2.       Esame e approvazione  del Regolamento per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità
 
Il PRESIDENTE saluta i presenti e ricorda che già si era discusso su di un Regolamento presentato in CdA in

merito al quale il Collegio aveva presentato emendamenti poi recepiti nel testo. In seguito è stato elaborato un
nuovo  testo  di  Regolamento  Amministrazione,  Finanza  e  Contabilità  e  nella  prospettiva  della  prossima
approvazione di questa nuova bozza, esorta la Giunta affinché faccia pervenire, nel più breve tempo possibile alla
Segreteria del Collegio, tutti gli opportuni emendamenti. Egli informa inoltre che, nel corso del prossimo Collegio
del  20 febbraio, il  Pro-Rettore prof. Gianni  Orlandi  e la  dr. Rita Besson, responsabile  del  nuovo Ufficio per il
Decongestionamento, interverranno al fine di illustrare la nuova bozza di regolamento nella sua articolazione.

La  lettura  del  testo  da  parte  dei  membri  della  Giunta  rileva  non poche  perplessità  e  si  apre  a  questo
proposito un’articolata discussione. Emerge l’esigenza di confrontare le varie opinioni su collocazioni e distinzione
dei ruoli delle strutture periferiche che concorrono al decongestionamento, e dei loro rapporti con il Centro “La
Sapienza”. Altra problematica è costituita dal sistema previsto per il consolidamento di bilancio dei Dipartimenti
interateneo con quelli degli Atenei Federati di afferenza.
Ulteriore questione è rappresentata dalle scadenze rigidamente fissate dal regolamento che rendono di difficile
gestione la situazione contabile. Infine, divergenze di vedute emergono in merito al conferimento degli assegni
per la collaborazione ad attività di ricerca.

Il PRESIDENTE, nel corso del prossimo Collegio, auspica di ricevere mandato per la costituzione di un gruppo
di lavoro  che esamini  la bozza di Regolamento e  prepari una mozione da presentare in CdA.
 
3.       Varie ed eventuali.

Non vi sono argomenti in discussione al punto 3.
     
La seduta è tolta alle ore 16,20.

 
   IL SEGRETARIO                                                                IL PRESIDENTE
   Emanuela Gloriani                                                      Attilio Celant
 


